
 

 

 

ПРАВИЛА 

за функционирането на Кръжок (изследователска група) по международно право в НБУ 

(International Law Study Group of NBU) 

 

 

 

Правило 1 

 

Създава се Кръжок (изследователска група) по международно право в НБУ (International 

Law Study Group of NBU) („Изследователската група“) като доброволно обединение на 

преподаватели и студенти от департамент „Право“ на Нов български университет (НБУ).  

 

Правило 2 

 

Мотото на Изследователската група, вдъхновено от заглавието на основополагащия труд 

на „бащата“ на международното право Хуго Гроций, е „De Jure Belli ac Pacis“ (Право на 

война и мир)“. 

 

Правило 3 

 

Основна цел на Изследователската група е подготовка на студенти за сформиране на 

отбори от НБУ за участие в международни симулативни процеси. Подготовката е 

съсредоточена върху въпроси основно от областта на международното (публично) право, 

но при необходимост могат да се разглеждат и относими въпроси от международното 

частно право и от други правопорядъци (право на ЕС и/или вътрешно право). 

Изследователската група има за цел и търсенето, събирането и систематизирането на 

полезна библиография и източници за подготовка както на български език, така и на 

други езици, които се използват в международен контекст. 

 

Правило 4 

 

Ръководител на Изследователската група е доц. д-р Катерина Йочева, щатен 

преподавател от департамент „Право“, НБУ. Ръководителят представлява 

Изследователската група при необходимост, осъществява нейното ръководство и 

организира нейната дейност. Ръководителят изготвя и съхранява необходимата за 

функционирането на Изследователската група документация. 



 
 

Правило 5 

 

Членството в Изследователската група е доброволно, като подборът на членове са 

осъществява от ръководителя измежду редовни студенти от департамент „Право“, които 

имат добри познания по английски език (на ниво поне В2) и засилен интерес към 

задълбочаване на знания и придобиване на допълнителни умения и опит в областта на 

теорията и практиката на международното право.  

За целта ръководителят отправя публична покана за набиране на членове на 

Изследователската група през първите две седмици на есенен семестър на всяка нова 

академична година в НБУ. 

 

Правило 6 

 

При приема си новоприетите членове на Изследователската група попълват заявление по 

образец до ръководителя, че добросъвестно ще участват в дейността на 

Изследователската група, ще спазват установените правила и ред за нейното 

функциониране и ще способстват с участието си в Изследователската група за издигане 

на авторитета на НБУ в страната и в чужбина. Всички членове на Изследователската 

група имат равни права и задължения на участие в нейната дейност. 

 

Правило 7 

 

Минималният брой членове на Изследователската група е трима студенти, а 

максималният – десет студенти през всяка академична година. 

Изследователската група провежда срещи по предварително установен от ръководителя 

седмичен график и съгласно предварително определен тематичен план за работа. По 

принцип и при възможност за обезпечаване на аудитория срещите на Изследователската 

група се провеждат в кампуса на НБУ, като участието на студентите може да е 

присъствено или онлайн. За всяка среща ръководителят съставя присъствен списък на 

участниците. 

 

Правило 8 

 

За неуредени в настоящите правила положения се прилагат по аналогия общоприетите 

правила за функционирането на подобни на Изследователската група образувания, 

действащи в НБУ, като например правни клиники и кръжоци. Всякакви въпроси във 

връзка с функционирането на Изследователската група се решават след обсъждане с 

ръководителя при спазване на етичните и нормативните правила, установени в рамките 

на НБУ. 


